

做糖画

今天,我们冒着蒙蒙细雨,来到了中华慈善博物馆,参加江海小记者“制作糖画”活动。

主持人向我们介绍了教授糖画制作的高老师,并告诉我们,糖画已经被列入非物质文化遗产,现在会制作的人越来越少。

好不容易轮到我了,我想让老师教我做一个奥特曼。只见高老师舀起一勺麦芽糖,抓着我的手迅速地在一块铝板上画出了一幅栩栩如生的奥特曼形象糖画,又飞快地在下部粘上一根竹签,紧接着用手里的铲子在糖画上点出了一双眼睛,然后慢慢地铲下来晾在一边。我有些迫不及待地想拿下来,高老师提醒我:糖画一定要等凉透了才能拿。又等了一会儿,我的“奥特曼”终于凉透了,我把它高高地举在手里,晶莹剔透、惟妙惟肖,看得我一口都舍不得吃。旁边的同学们,都投来了羡慕的目光。

朝晖小学二(9)班彭梓轩
指导老师陆红梅

夜濠河

夜晚凉风习习,我和妈妈出来散步,走着走着就来到了濠河边。

夜晚的濠河真迷人。五彩华灯、美妙喷泉、络绎不绝的游船和来来往往的游人,让濠河顿时热闹起来了。一轮明月挂在天幕,皎洁的月光洒在湖面上,像给湖面披了一层神秘的薄纱。岸上、亭子里、小桥上的彩灯把濠河装扮得美轮美奂。游船在湖中穿梭,游人站在船头尽情欣赏着美景。水波荡漾,五彩的光、水面的波,掺和着、交错着、渗透着,让人犹如来到了人间仙境。听,从远处传来美妙的音乐,喷泉伴着音乐的旋律,变换着不同的造型,一会儿冲上云霄,一会儿飞舞四溅,水珠落在船上、水中和游人的身上,像极了梦幻!

夜晚的濠河真美啊!

朝晖小学二(5)班缪佳杰
指导老师邓诚承

洗衣服

一天早上,天气晴朗,我正在吃早饭,突然一滴汤汁滴到了衣服上。妈妈说:“吃完饭要尽快洗掉,时间久了就不容易洗掉啦。”

吃完早饭,我把衣服换掉,告诉妈妈今天准备自己洗,妈妈赞许地点点头,于是我就准备了洗衣液、水盆和刷子。

我把衣服浸湿,就使劲搓,可斑点就像生了根一样,怎么都搓不掉,我非常着急,却一点办法也没有。我猛然想起来,洗衣液还没有加到水里呢,连忙倒了很多洗衣液进去。一股浓郁的香味儿扑鼻而来,我伸手去抓衣服,可手上打滑,衣服也抓不住了。我心里一急,又洗又搓,把地上弄得满是水和泡沫。最终我把那块斑点搓掉了。我把衣服在清水里又搓了两次,就像妈妈那样做,终于我成功地挤干衣服晾晒了出来,看着战果,心里美滋滋的。

我把妈妈喊过来一起欣赏,妈妈抬头看看晾晒的衣服,又低头瞧瞧地上的狼藉,嗔怪道:“你这是劳动玩水两不误啊!”我不好意思地挠挠头:“我这不是第一次自己洗衣服嘛,咋样?洗得还挺干净吧,嘿嘿!”

朝晖小学二(8)班邹泽宇
指导老师王帅

秦始皇兵马俑

来到西安,我们参观了秦始皇兵马俑。在一号坑前,导游叔叔说,这里面有6000多名兵马俑,他们排着整齐的队伍,千人千面。我仔细一看,他们头上的发髻都各不相同。在秦人工匠的精雕细琢下,这些兵马俑栩栩如生。接着我们来到了二号坑和三号坑。二号坑里面还没有被挖掘,三号坑里有战车和战马。导游叔叔告诉我们,这里可能是他们的指挥部。

我们还看了大型真人表演《复活的军团》,还原了当时惨烈的战争故事。里面的主人公惊和黑夫被迫离开家乡,离开亲人,参军打仗,不幸在战场上牺牲了。看到这里,泪水从我的眼角滑落,战士们可真不容易,我们身处和平年代,更要珍惜现在的美好生活。

朝晖小学二(2)班潘悦
指导老师王枫彩

《中国医生》观后

暑假里,我们全家一起去看了部电影——《中国医生》,它讲述了来自全国各地的医疗专家在武汉和当地医护人员一起抗击新冠疫情的故事,再现了那段难忘的历史,里面充满着紧张、无奈、痛苦,但更多的是感动、温馨和希望。

让我们把目光追溯到去年1月份的武汉市金银潭医院。门诊大厅里、医院走廊上、ICU病床上都有突然死亡的肺炎病人。医生们查看胸部CT片,发现竟然都是“白肺”,而且此病极具传染性。人们开始紧张了、害怕了、恐慌了,纷纷涌向医院求治。院长伯伯已经顾不上自己有渐冻症的腿,顾不上也患上了新冠肺炎的妻子,全身心扑在医院。要知道,这是一场没有硝烟的战争,是一场中国医生和病人参加的战斗,是武汉人民和其他各地志愿者们参加的战斗。武汉封城后,人们自觉居家不让疫情外散,全国各地志愿者们纷纷送来物资和爱心。

来了,全国各地的医护队来了!全体医护人员无所畏惧、没日没夜地守护在病人身边。有一位护士阿姨的父亲染病去世了,她没能照顾,那一刻的泪水,是苦涩的;有一位看传达室的赵爷爷生前连发了好几条语音求助,收听的正是一直在争分夺秒抢救病人的文医生,那一刻的泪水,是无奈的;有一位医生骑车捎带了生病的路人一程,虽然明知自己有可能被传染,但那一刻的行动是坚定的。早已记不清当时电影院里,我身边的人们有多少次偷偷擦去泪水;电影情节里好多的人和事,我已不愿再提,因为泪水又一次模糊了我的双眼。

经过几个月的奋战,武汉新冠肺炎患者最终清零了。医生抱起奋力救治的初生小宝宝,仿佛拥抱着疫情阴霾下的一缕希望之光;医护人员摘下口罩露出满脸的沧桑,那是展现着光荣的勋章!向白衣天使们致敬!

朝晖小学二(11)班邹顾铖

指导老师陆思远

小仓鼠

我有一个愿望:想养一只宠物。爸爸带我买了两只小仓鼠。一只黄色的,我叫它小黄黄;另一只黑色的,我叫它小黑黑。

小仓鼠很活泼,总喜欢在笼子里跑来跑去,有时候咬栏杆,有时候吊单杠,有时候还会打架。自从小仓鼠来了以后,我们家热闹多了,无聊的时候我就找小仓鼠玩,再也不孤单了。

小仓鼠变臭的时候妈妈就会给它们洗澡。妈妈先把小仓鼠放进一个桶里,调好水温,把小仓鼠淋湿,打沐浴露,冲洗干净,最后把它们吹干。洗干净的小仓鼠香喷喷的,更招人喜欢了!

一个星期六的下午,我发现笼子里有几个粉色的小肉球,妈妈过来一看,惊恐万分地大叫起来,原来小仓鼠下了一窝崽子!我数了数,一共有八只,这下笼子再也装不下这么多小仓鼠了。加上爸爸妈妈工作越来越忙,没时间照顾它们,于是我们做了个艰难的决定:把小仓鼠送回了花鸟市场。

有时候我还会想起我的小仓鼠。我曾经的小伙伴,它们现在在哪里呢?它们过得还好吗?

朝晖小学二(1)班吴乐遥

指导老师王帅

独爱夏天

一年有四季,我最喜欢骄阳似火的夏天。虽然天气非常炎热,热得树上的知了直叫“热死了”,小狗也热得直吐舌头。可只有在夏天,才会放长长的暑假;只有在夏天,我才能享受到美味的冰激凌;只有在夏天,我才能享受凉凉的空调风。

妈妈原本暑假想带我去南京参观总统府、博物馆,但是可恶的新冠病毒老是阴魂不散,最后我只好在南通玩玩。我和爸爸妈妈一起去参观了如皋的水绘园,一到那

儿,我便被荷花美景给吸引了!朵朵荷花在夏日的照射下是那么的鲜艳、美丽,像一个个羞答答的小姑娘。硕大的荷叶像一把把绿伞,鱼儿在下面嬉戏、玩耍。太阳把地面烤得滚烫,我们躲在一棵茂密的树下乘凉,还可以听到树上叽叽喳喳的鸟叫声,小鸟像是在唱歌给我们听。

多么美好的夏日啊!我最喜欢的夏季!

朝晖小学二(1)班陆宸洋

指导老师王帅

南通美术馆之行

今天天气虽然阴沉沉的,但是我的心情却格外愉悦,因为我要去参观南通新开的美术馆啦。

南通美术馆的外形就像一个魔盒,造型特别的奇幻,走入馆内抬头看去,场馆一共分为了四层。每一层展出的作品都有自己的主题。

令我印象最深刻的几幅画,如顾平的《松风万壑图》,画中两位古人坐在山林间,像是在吟诗,山林间长满了松柏,画得生动、逼真。一幅《牡丹竹石图》,作家把牡丹画得生动有魅力,还用了渐变色的绘画手法,凸显了牡丹的优美姿态。使我最难忘的是周京新的《天使》,画的是穿着防护服

的医护人员们,这幅画让我感受到了不屈不挠的抗疫决心。

之后我们参观了书法展,看到了工工整整的楷书、龙飞凤舞的草书等等,每一幅字都写得各有特色。看到这些作品,我想到了一句话“梅花香自苦寒来”。

我们还参观了手工作品展,如《十里钟楼》。它是用一根根细小的木棒搭建而成,花费了作者不少的心血,我们参观的时候千万不能用手触摸哦。

今天的美术馆之行让我大开眼界,受益匪浅啊!

朝晖小学二(11)班龚妍

指导老师陆思远

木渎游记

假期,我和爸爸妈妈到苏州木渎古镇游玩。一进古镇,一幢幢古色古香的房屋、一座座形态各异的小桥、脚下的石板路、路两旁的各色小吃、玩具,让我目不暇接、兴奋不已。

第一站我们来到了古镇内名气最大、造园艺术最高的园林——严家花园。我们兴致勃勃地行走在精心布局的春夏秋冬四小园里,这里有古朴的太湖石假山,有精巧的亭台楼阁,还有清澈的池塘和戏水的小鱼,每一处都是一幅美妙的画卷,让我们赞叹不已。

接着,我们穿过古老的街巷,来到了虹饮山房。进门没多远,看见了一个戏台,据说乾隆皇帝曾在这里看戏。我们看到了清朝皇帝的圣旨,还看到了清朝读书人科举

考试的考卷和考场。妈妈说那时候读书人十年寒窗苦读,光是上京赶考就可能得走半年,考试要考整整三天,还要自带干粮、被褥。我听了心想,那真是太不容易了,我这个“小读书人”也要珍惜现在的生活,努力学习不甘于后啊!

出了虹饮山房,我们来到了古松园,顾名思义,这里有一棵巨大的罗汉松,非常壮观。妈妈告诉我罗汉松是一种长得非常慢的树,一年才长一点点,这棵树已经有五百多年的历史了,非常珍贵,我们要爱护它。

我们依依不舍地告别了木渎,这次旅行收获满满,令人难忘啊!

朝晖小学二(7)班刘思齐

指导老师钱泳琦

启东赶海

暑假里,我们全家来到了启东海上威尼斯,住进了一家别墅酒店。别墅的装修好精致啊!这里一共有三层,九个房间,我们全家都住在这栋别墅里。我和爸爸妈妈住在三楼,房间大得可以打羽毛球!打开窗帘,偌大的落地窗简直就是一个观景台,窗外的美景一览无余!

第二天,我们来到了黄金海滩,奶奶在一个洞里挖到了一只小螃蟹,她说:“要找潮湿、有一圈圈螺旋延伸的小洞的地方才能抓到。”我试着也去找螃蟹洞,果然用这个办法,很快就找到了。但是我在挖的时候,那只小螃蟹一直往洞深处爬,它越躲,我挖的速度越快,终于把这只狡猾的小螃蟹从洞里挖了出来。我记住了这次经验,不一会儿就挖了好几只。突然我一回头,发现涨潮了,每有一阵浪打来,潮水就会上涨一点,我们赶紧向安全的地方走去。很快,我们原先玩耍的地方就被海水淹没了。我们收获了这么多的海鲜,真是满载而归!

朝晖小学二(9)班曹睿杰

指导老师陆红梅

爬山

周末,天气晴朗、阳光明媚、万里无云,爸爸妈妈带我去爬军山。

一进入军山景区,“哗哗”的水声吸引了我们,啊,原来是瀑布!它仿佛一匹白色的绸缎从山顶倾泻而下,又好似一位音乐家弹奏着动听的歌曲。从瀑布中飞溅出来的水汽细如牛毛,弥漫在空气中,给周围的林木披上了一层薄薄的轻纱,也给夏日带来了一份清凉。

开始登山了,我们迈着轻快的步伐向上攀登。小鸟在山间欢快地叫着,山边的花儿五颜六色、香气袭人,不时地引来勤劳的小蜜蜂采蜜。我哼着小曲,甩开手臂,三步并作两步地向上爬着,不知不觉,已经登上了半山腰。再看着身后的爸爸妈妈,早已累得气喘吁吁、大汗淋漓了!我暗自得意,继续咬紧牙关,向上攀登。

功夫不负有心人,我终于登上山顶啦!我大口大口地呼吸着山上新鲜的空气,微风拂过面颊,好惬意!向山下望去,汽车就像小虫子,高楼大厦如同积木搭成的,真有趣!

我喜欢爬山,因为可以欣赏到独特的美景,还可以锻炼身体、磨炼意志,一举多得!

朝晖小学二(7)班朱周影

指导老师钱泳琦

雨中曲

那是一个下着淅沥沥小雨的清晨,我像往常一样背着书包向学校的方向走去。本来是个糟糕的开场——因为出门时过于匆忙,以至于忘记带上雨伞。雨势不大,我打消了折返的想法,硬着头皮迎着雨点奔跑,想要赶快抵达学校。可是这路好长啊,似乎比以往都要长。雨也越下越大,已经淋湿了我的脸和全身,我隐隐感到那冷冽的寒风正顺着冰冷的雨水浸透了我的全身。

就在这时,一个戴眼镜的男生撑着伞走了过来。唉,真羡慕那些有伞的人啊,可以从容不迫地走,哪像我这样狼狈。本以为他会和我擦身而过,没想到,他竟走到我的身边,说了一句:“同学,我们合撑伞一起走吧。”当他说出这句话的时候,我觉得世界上最高大的人就应该是他了吧。于是,我们便合撑着这把“神采之伞”,一路走到了学校。

到了教室门口,他主动跟我说再见,当时我紧张得不知道说什么好,嘴巴里“嗯”了一下,竟然忘记了道谢。为了补上那句“谢谢”,放学后,我守在学校门口东找西看,不一会儿就瞄到了那熟悉的身影。可是,我内向的毛病又犯了,几番犹豫踌躇,不好意思上前。正在纠结时,却不知被谁推了一把,一下子将我推到了那个男生面前。我立马跟他说道:“早上的事谢谢你啊,我们可以交个朋友吗?”“好啊。”就这样,因为这场雨中插曲,我们成了好朋友。

后来,我才得知,推了我一把的人是我的同学陈昨涵,上学路上她就跟在我身后,目睹了我们合撑一把伞的事,真是又好气又好笑。不过,如果没有她的“恶作剧”,或许我永远没有机会向那个男生表示感谢,也会错过一个珍贵的朋友,那该多么令人遗憾啊!

朝晖小学四(1)班王梓

指导老师耿嘉琦